

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## В ТРУДЕ ЕЙ НЕ БЫЛО РАВНЫХ

Гарифа Низамутдиновна Низамутдинова (на снимке) – ветеран труда и тыла, недавно отметила 90-летний юбилей. Она из тех людей, которых принято называть трудягами. Уже много воды утекло с тех пор, как она на пенсии, однако трудовые дни не забываются, и яркие моменты она всегда держит в своей памяти, как будто это было совсем недавно.

Родилась Гарифа Низамутдиновна в 1924 году в крестьянской семье. Окончила Тугузлинскую школу. С 12 лет она начала трудиться учетчицей на молочной ферме.

Отец Низамутдин Низамутдинов ушел на фронт, оставив жену Камарию и дочь дома.

“Кем только не работали во время Великой Отечественной войны, – говорит Г. Низамут-



динова, – на плечи всех женщин той поры легли все тяготы, приходилось выполнять в основном всю мужскую работу: прокладывали дороги, вручную заготавливали дрова,

выполняя план колхоза в лесном промышленном хозяйстве, на поле сеяли и убирали урожай. Машину, загруженную мешками зерна, в Сулее я разгружала сама. Затем рабо-

тала заведующей складом, два года трудилась в пекарне, в сельсовете – бухгалтером-кассиром. Где и кем работать, выбирать не приходилось, шла туда, куда направляли”.

В 1979 году она ушла на заслуженный отдых. За долготрудный и добросовестный труд Указом Президиума Верховного Совета СССР была награждена медалью “Ветеран труда”, а также юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.

Вся жизнь Гарифы Низамутдиновны прошла в д. Тугузлы. К сожалению, Бог не дал ей семью, но зато, по ее словам, Бог дал ей силу и работу. Гарифа Низамутдиновна – справедливая и очень мудрая женщина, так о ней отзываются односельчане.

И. Вачаева.  
Фото автора.



## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Будьте осторожны в лесу!

Отправляясь на природу, не забывайте о защите от нападения клещей.



Собираясь в лес, необходимо одеться так, чтобы уменьшить возможность попадания клещей под одежду. Брюки должны быть заправлены в сапоги, гольфы или носки – с плотной резинкой. Верхняя часть одежды должна быть заправлена в брюки, а манжеты рукавов плотно прилегать к руке. На голове желателен капюшон или другой головной убор (например, платок, концы которого следует заправлять под воротник). Лучше, чтобы одежда была светлой и однотонной, так как клещи на ней более заметны. Не забывайте о том, что клещи ползут снизу вверх.

Необходимо не реже, чем через каждый час проводить само- и взаимоосмотры для обнаружения прицепившихся клещей и их удаления. Клещ плотно присасывается только спустя час-полтора после попадания на кожу. Чаще всего они присасываются там, где кожа наиболее тонкая и нежная: за ушами, на шее, подмышками, паховой области, в волосистой части головы.

Присосавшихся к телу клещей самостоятельно вытаскивать не следует. В этом случае необходимо обратиться к врачу по месту жительства, который удалит клеща и назначит вам профилактическое лечение. Важно знать, что уничтожать клещей, раздавливая их, ни в коем случае нельзя, так как при случайном раздавливании может произойти заражение в результате втирания в кожу или слизистые оболочки возбудителя инфекции, находящегося в слюне или тканях клеща.

К мерам специфической профилактики клещевого энцефалита относится вакцинация. Для достижения иммунитета вакцинация проводится до начала сезона активности клещей.

Р. Сафиуллина,  
специалист-эксперт Дуванского  
ТО Управления Роспотребнадзора  
по РБ.

## КУЛЬТУРА

## Фольклорному коллективу “Һомай” – 10 лет



При сельской библиотеке села Ибраево функционирует фольклорный коллектив “Һомай”. В его составе учителя, работники культуры, пенсионеры, находящиеся на заслуженном отдыхе.

Ни одно мероприятие, проводимое в

селе, не обходится без участия этого коллектива. Он известен не только жителям близлежащих деревень, но и в районе.

Неоднократно “Һомай” завоевывал призовые места, участвуя в конкурсах в городах Уфа и Стерлитамак. Показывали

они свое мастерство и в телепередачах БСТ “Саям”, “Бабушкин сундучок”.

Фольклорный коллектив работает в тесном контакте со школой, сельской администрацией по заранее утвержденному плану. Активными его членами являются Р. Шакирова, Ж. Валиева, супруги Давлетшиной, В. Ишменева, Р. Гимаева, Ф. Ярмухаметова, З. Миндибаева, Ф. Давлетшина. Мы всегда помним ушедших от нас Т. Низамову и Г. Валиеву.

Вместе члены коллектива встречают праздники, проводят юбилеи. Но, несомненно, самое главное – это общение и душевная атмосфера, которая царит на каждой встрече.

Недавно наш коллектив отметил свое десятилетие. Отпраздновали мы его широко, с размахом. Поздравить коллектив с юбилеем собралось много гостей из районного центра, соседних деревень. Юбилейная встреча, насыщенная песнями, плясками, оставила в душе каждого только приятные воспоминания, вдохновила нас на новые творческие вершины.

Г. Гарипова,  
руководитель коллектива.  
Фото С. Исмагиловой.

## КАК ЖИВЕШЬ, МОЛОДЕЖЬ?

В начале месяца молодежь нашего района собралась на конференцию в администрации района обсудить вопросы молодежной политики в МР Кигинский район.

Руководил работой форума председатель комитета по молодежной политике, спорту и туризму администрации района А. Гайфуллин.

Главный специалист администрации района по работе с молодежью Ильдар Шарафутдинов в своем выступлении отметил, что молодежь района составляет 4694 человека или 25% от общей численности населения, это на 51 человека меньше, чем в 2012 году.

Одной из основных задач комитета по молодежной политике, спорту и туризму является реализация государственных федеральных целевых программ по поддержке молодых семей и специалистов, содействие в улучшении жилищных условий. Основные направления развития молодежной политики определены в районной долгосрочной целевой программе “Развитие молодежной политики в МР Кигинский район РБ на 2013 – 2017 годы”.

Проблемой остается отсутствие желания у выпускников вузов и ссузов возвращаться в родной район по причине низкой заработной платы, отсутствия жилья, низкого уровня организации досуга. На район в среднем в год выделяется 50 целевых направлений, но в 2012 году вернулись только пять выпускников, а в 2013 году – четыре.

## ЭНЕРГИЮ МОЛОДЫХ – НА ПОЗИТИВ

## Создан районный совет молодежи

“Для улучшения качества нашей работы требуется в каждом сельском поселении ввести штат специалиста по работе с молодежью, в соседних районах такие специалисты успешно работают, также создать молодежные советы при сельских поселениях и при Совете муниципального района Кигинский район”, – сказал И. Шарафутдинов.

Выступление Р. Киямовой, кстати, бывшего комсомольского лидера, оживило работу конференции. Она подробно остановилась на вопросах воспитания личности лидера.

Далее была заслушана информация специалиста по опеке и попечительству отдела образования администрации района Э. Хужиной о работе с неблагополучными семьями. К сожалению, существенного анализа и конкретных предложений по совершенствованию этой работы представлено не было.

С критикой деятельности комитета по молодежной политике, спорту и туризму, глав сельских поселений выступил секретарь Совета района У. Шагиев.

Глава СП Нижнекигинский сельсовет П. Руднев внес предложение о том, чтобы в состав молодежного совета вошли представители из каждого сельского поселения. Предложение поддержали и другие главы.

Начальник отдела культуры администрации района Н. Шамиев отметил, что комитет молодежи ограничи-

вается только двумя направлениями в структуре своей деятельности: жилье и туризм, нам необходимо активировать многообразие направлений с учетом интересов молодых.

Заключительное слово взял председатель Совета района Р. Кутдусов: “Гражданское общество без идеологии не может заниматься воспитанием подрастающего поколения. В современной политике молодежь является главным носителем идеологии будущего. Мы должны уметь предотвращать негативные тенденции, которые могут возникнуть в обществе, заниматься профилактикой асоциальных проявлений в молодежной среде. Этому поможет создание совета молодежи. Совет будет иметь свою нишу в представительном органе власти”.

После двухнедельного перерыва молодежный форум продолжил свою работу. Для участия в нем были вновь избраны председатели советов молодежи сельских поселений, организаций, учебных заведений и общественных объединений района. Был избран районный совет молодежи при Совете МР Кигинский район из 15 человек и его председатель – И. Баширов, работающий на должности помощника главы администрации по мобилизационной работе.

Л. Садретдинова.